

## 高速交警发布2016年元旦假期出行提醒

## 自驾上高速请避开易堵路段和时段

通讯员 汤琴思 记者 陈瑞建

2016年的钟声即将敲响,本周五将迎来元旦小长假,届时将迎来车流、人流高峰,易对道路安全产生不利影响。温州高速交警二大队根据历年元旦出行流量及期间因素,发布元旦G15沈海高速温州南至浙闽交界路段出行指南,希望给驾驶员朋友出行带来方便。

## 避开易堵路段和时段

2016年元旦放假时间为1月1日至3日,共计3天,期间高速公路通行不免费。

根据以往的统计数据,元旦期间流量将会大幅增加,流量相对集中的路段主要包括:三都岭隧道、平苍段的三个隧道群、飞云江大桥、瑞安收费站(互通及北上路线)、塘下收费

站、平阳收费站。元旦假期高速公路不免费通行,过往车辆需要停车缴费,主要高速公路上下站口易拥堵排队,提醒市民尽量提前、错峰返程。

出行高峰将会出现在12月31日下午和1月1日8时至15时,返程高峰预计在1月3日9时至21时。

## 去热点景区这样走不堵

根据天气预报,元旦期间天气不错,适合自驾游、外出访友。预计群众将会以中、短途旅行、休闲探亲为主。届时车流量、人流量将主要集中在景区及城市周边路段。飞云、观美出口均有农业观光园,将吸引众多自驾游游客,南下前往观美的游客如遇拥堵可提前在萧江下高速选择绕行。

温州市区前往文成县景区的游客,温州高速交警为广大驾驶员提供一条捷径路线:驾驶员可先上瓯海大道,到达温州动车南站,途径宁波路、大连路,之后沿福州路一路向南,经过桐岭隧道,横穿陶山,进入梅屿,再经过马屿便可直达。该路程比走高速还稍微短些,关键还可避免高速上的拥堵。

## 元旦高速自驾出行攻略

沈海高速温州南至飞云段是“知名”堵点堵段,尤其是三都岭隧道附近。如遇拥堵时,104国道与甬台温平行且相近,选择国道通行是个不错的选择。往台州方向的车辆,可从飞云、瑞安下高速,直接改走104国道。往福建方向的车辆,可从温州南、塘下绕行。

驾驶员在行车途中,可收听FM93浙江交通之声或FM1039温州交通广播,也可以关注温州高速交警支队的官方微博、微信(微信号 wz57712122)及时了解、掌握路况信息,合理安排出行计划。

遇突发情况不围观,发生事故应快速撤离。可先报警并拍照固定证据,互换驾驶证和行驶证,及时移至就近紧急停车带或出口等待处理。当事故车辆不能移动时,应在车辆后方做好安全措施,人员转移至安全地带,及时拨打12122报警电话。

沈海高速温州南至飞云路

段沿路两侧新增设9个港湾式紧急停车带,可供驾驶员车辆故障或其他紧急情况临时停靠使用。停靠在“紧急停车带”内的车辆必须开启双闪灯,夜间还需开启尾灯;驶离“紧急停车带”时不得妨碍车道上的车辆正常行驶。

驾驶员不要随意在应急车道上停车,尤其是遇上事故堵车的情况下切勿占用应急车道,避免交警或消防无法及时到达现场。如驾驶员占用应急车道被查,交警将对其进行罚200元,计6分的处罚。

此外,交警还在塘下、瑞安、平阳三个高速出口设立临时事故快速处理点,保险公司现场受理轻微事故,为市民出行提供更多便捷。

高速交警提醒:节假日期间亲朋好友相聚是件愉快的事情,切不可酒后驾车、超速行驶、疲劳驾驶、非司机开车等违法行为,守法驾驶是安全的重要保障。

元旦小长假天气不错 适宜出行  
假后雨水君将又来游玩

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)转眼间,2015年已进入收官之际,虽然近两个月雨水勤快了些,但年底这几日识趣离去,还大家一个阳光灿烂的年尾。接下来的几天,好天气不离不弃,将陪我们一起敲开2016年的大门。

元旦将至,假期天气是大家的关心所在。据气象台消息,这个元旦小长假,我市多云天气持续到假期结束。气温总体较平稳,最高气温为16到19℃,但昼夜温差大,早晚要注意防寒保暖。市区今天多云到晴,7至

16℃。1月1日,多云,7至17℃;1月3日,多云到阴,10至19℃。

总体来说,2016年的元旦适宜出行游玩,没有出行计划的朋友,也可以趁着假期在家洗洗晒晒,迎接农历新年的到来。因为天气预报显示,元旦过后,雨水君又迫不及待回来。下周我市气温将明显回升,阴雨天气偏多,降水偏弱。下周一起,大家又开始听见淅淅沥沥的小雨声。

除了天气,元旦期间哪里玩也是很多市民关心的问题。日前,记者从我市多家旅行社发现,元旦期间,市民咨询周边游热情很高。“元旦休息3天,不能去太远的地方,周边地区的两日温泉游比较受欢迎,带着老人、孩子一起去泡温泉、过元旦,可以一举两得。”某旅行社工作人员称,咨询

长线游的市民,一是有比较时间的,或者是休年假、或者是拼假期、或者是已退休的中老年人群;还有一部分市民,则是为春节出游做打算。

另外,提醒市民,元旦小长假,虽然高速不免费,但是市民出行大多以周边游为主,无论是自由行还是跟团游,大家都要尽早打算。

在空气质量方面,近日华北、黄淮等地静稳天气发展,雾霾持续。市气象台工作人员提醒,由于受厄尔尼诺等气候条件的影响,今冬冷空气太弱,雾霾已经成为今冬的家常便饭。静稳天气的形势,将会助推雾霾天气,污染物将迅速累积。我市虽然地处沿海区域,雾霾干扰较少,大家也应关注其变化,及时采取防护措施。



## 汀田清河文化礼堂落成

12月30日,汀田街道后岸张灯结彩,喜气洋洋,清河文化礼堂正式落成。

该文化礼堂由后岸张氏宗祠改建,面积约2500平方米,分二厅(视听娱乐厅和文化活动厅)、三堂(文化礼堂、文化讲堂、老年学堂)、

五廊(村史廊、民风廊、民俗廊、励志廊、市政廊)、六室(图书室、书画室、电子阅览室、春泥计划室、八大员管理室)。

后岸陈老伯告诉记者,借着村文化礼堂这个平台,村里组织了丰富多彩的文艺活动,使得外村人和

本村人、外来人员和本地人在共同参与文化活动中,加深了彼此了解和感情沟通。

图为落成大会上,30多位90岁以上的老人和10对钻石婚夫妇接受晚辈们的递茶谢恩。

(记者 孙凇)

## 新车元旦出行,用临时牌照要注意

本报讯(通讯员 林抗 记者 李心如)市民胡先生刚买了辆新车,昨日才选好了车牌号,但牌照寄来需要3天左右,可元旦他要开着新车去杭州。于是,胡先生办理了7天期的临时牌照,但他不知道,用临时牌照能不能上高速去杭州?

记者从市车管所获悉,我市目前正在使用的临时号牌有两种类型:7天期,天蓝色底纹;15天期,棕黄色底纹。前者为市内临牌,即只能在温州地区道路行驶,后者为全国范围内可通行的临牌。假如,你在温州买新车去杭

州,就要在买车地申请15天期的临牌。胡先生的临时牌照只能在温州市区行驶,不能上高速。

那么,对于临牌的使用,还有哪些注意事项呢?车管所的民警为大家作了临时牌照注意事项的小结,方便市民元旦出行。

## 临时牌照怎么贴?

一般车辆会领到两张临时行驶车号牌,应当同时粘贴两张临时行驶车号牌,一张粘贴在车内前风窗玻璃的右上角不影响驾驶人视线的位置,同时不能被交强险标志等遮盖。另一张应当粘贴在车内后风窗玻璃左上

角。其他类型车辆,如没有后风窗玻璃的货车等,由于受安装条件限制,临时行驶车号牌仍为一张,但应当粘贴在车内前风窗玻璃的左下角或右下角不影响驾驶人视线的位置,以保障驾车安全。

## 临时牌照过期了处罚吗?

新车使用临时牌照不得超过15天,车主应及时向车管所申请使用正式牌照。过期后,会面临暂扣车辆、罚款200元、扣12分的处罚。还要注意的,不要有了正式牌照还挂临时牌照,临牌一旦过期

出现交通事故保险公司不会赔偿。车管所提醒广大驾驶员,元旦出行,路上车多,小心驾驶,无论何时何地,都要严格遵守交通法律法规,不要抱着侥幸心理,试图蒙蔽过关。

## 2016年瑞安市各镇街城乡医保筹资进度公示表(第6期)

镇(街道)	2016年任务数(人)	2016年参保数(人)	完成率(%)
高楼镇	72590	76011	104.71%
湖岭镇	93270	92331	98.99%
汀田街道	36420	35913	98.61%
塘下镇	98500	95801	97.26%
东山街道	21050	19506	92.67%
仙降街道	36870	34013	92.25%
上望街道	39070	35724	91.44%
南滨街道	28900	26365	91.23%
锦湖街道	29090	26478	91.02%
飞云街道	48750	43872	89.99%
莘塍街道	51580	46321	89.80%
陶山镇	111710	97076	86.90%
马屿镇	127340	108905	85.52%
玉海街道	17160	13603	79.27%
安阳街道	28190	17913	63.54%
合计	840490	769832	91.59%

以上数据统计至2015年12月30日16:00

瑞安市城乡居民基本医疗保险工作管理委员会办公室